

Орский рабочий

За партией — к новым победам!

Работающий в Большом Кремлевском дворце XX съезд Коммунистической партии Советского Союза привлекает к себе внимание всех советских людей и миллионов наших друзей на земном шаре. В докладах и выступлениях на съезде с большой глубиной разкрывается величие дел рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции СССР, находят яркое выражение сокровенные думы и чаяния патриотов Родины, стремящихся видеть свою страну еще более сильной и могущественной. Политика партии отвечает кровным жизненным интересам народа и народ платит своей мудрой партии безграничным доверием, великой любовью.

— Будем твердо и уверенно идти вперед за партией к новым победам коммунизма! — так говорят трудащиеся нашей Отчизны, выражая единодушное одобрение внутренней и внешней политики КПСС, поставленных ею перед народом новых, еще более величественных задач.

На предприятиях и стройках, в учреждениях и службах транспорта Орска проходят многогодичные митинги, посвященные съезду. Орчане, как и все советские люди, заявляют о своем полном одобрении отчетного доклада ЦК КПСС, о твердой решимости сделать все для того, чтобы грандиозные задачи, поставленные партией на шестую пятилетку, были претворены в жизнь.

На массовом митинге коллектива Южуралмашзавода в числе выступавших была зуборезница тов. Каныгина. Это — одна из передовых работниц предприятия, мастер высокой производительности труда.

— Нет слов, чтобы выразить те глубокие чувства, которые вызвал во мне, как и в моих товарищах, что работе, доклад товарища Н. С. Хрущева, — сказала она. — Читая его строка за строкой вперед глазами встаёт могучий рост страны, ее непрерывный крутой подъём. Благодать страны и жизнь улучшается. Доклад проникнут большой заботой о народе. Об этом наша партия думает постоянно, и мы уверены в том, что все намеченнее скоро станет явью. Наш ответ на забогу — еще более упорный и высокопроизводительный труд. Твердо заявляю: буду выполнять в смену по две нормы. Повышенные обязательства приняли на себя и другие наши рабочие. Их выполнение позволит заводу выпускать больше первоклассных машин для нужд народного хозяйства страны, а также для новостроек дружественных народов государств.

Путешественник на ми-

тинге, который состоялся в коллективе тридцатого оконокта дистанции пути, заявил:

— На каждом участке советский человек чувствует свою личную ответственность за достижение общего успеха. Еще лучше хочется работать, когда вдумываешься в те огромные задачи, которые ставят перед народом XX съезд КПСС. Железнодорожники нашего отделения находятся на одном из боевых и решающих участков социалистического транспорта, и я призываю еще шире развернуть соревнование за улучшение всех показателей работы отделения. Наша бригада обеспечит хорошее состояние закрепленных путей и тем самым внесет свой вклад в дело непрерывного увеличения грузооборота.

От всего сердца одобряют доклад Первого Секретаря ЦК КПСС товарищи Н. С. Хрущева коллектива никелевого и мясоконсервного комбинатов, швейной фабрики, локомотивного и вагонного депо, а также многих других предприятий города, где состоялись митинги, посвященные съезду.

Единодушно одобряя политику Коммунистической партии, уверенно ведущую страну по пути, указанному великим Лениным, трудащиеся нашего города становятся на трудовую вахту в честь XX съезда КПСС и принимают на себя повышенные социалистические обязательства. Пищевики мясокомбината решили до конца месяца выработать сверх двухмесячной программы дополнительной продукции на несколько миллионов рублей; машиностроители Южуралмаша взялись досрочно выполнить ряд ответственных заказов для новостроек шестой пятилетки и т. д. Пересятывают взятые обязательства рабочие, бригады, участки. У каждого одно желание — поднять производительность, порадовать Родину большими успехами. Соревнование за досрочное выполнение плана 1956 года — первого года шестой пятилетки — становится все более массовым и действенным.

Партийные организации должны в эти дни систематически информировать трудащихся о ходе работы XX съезда КПСС, тем самым способствовать подъему политической и трудовой активности масс. Агитационная и организаторская работа должна быть поднята на уровень задач, поставленных съездом родной Коммунистической партии.

На большие свершения вдохновляет народ XX партийный съезд. Уверенно смотрим мы в свое завтра. Впереди — полное торжество коммунизма.

Прием в Кремле в честь представителей иностранных партий

19 февраля в Кремле состоялся прием в честь представителей коммунистических и других братских партий на XX съезде КПСС.

На приеме присутствовали все представители братских партий, члены Президиума, Секретариата, Редакционной и Мандатной Комиссий съезда.

Прием прошел в дружеской обстановке. Во время приема состоялся большой концерт

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 20 февраля

Утреннее заседание 20 февраля открылось под председательством тов. М. А. Яснова. Съезд продолжает обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета КПСС и Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Первым выступил тов. И. Д. Мустафаев (Азербайджанская парторганизация). За отчетный период, говорит он, Центральный Комитет смело выдвигал и творчески решал жизненно важные вопросы дальнейшего экономического и культурного развития нашей Родины. Партия и Советское правительство обеспечили успешное осуществление планов пяти пятилеток. Советский Союз стал одной из крупнейших индустриальных держав мира. Партия и правительство осуществляют крупные мероприятия по кругому подъему сельского хозяйства. Значительно укрепилось международное положение Советского Союза и всего социалистического лагеря. Тов. Мустафаев затем говорит о ленинской национальной политике партии и помощи великого русского народа другим, ранее отсталым народам Советского Союза, в результате чего эти народы достигли огромных успехов в своем экономическом и культурном развитии. В Азербайджане, например, по сравнению с 1913 годом промышленность выросла почти в 12 раз. Если до революции здесь около 90 процентов населения было неграмотным, то сейчас осуществлено всеобщее семилетнее обучение и создаются условия для перехода ко всемобщему обязательному десятилетнему обучению.

Говоря о нефтяной промышленности Азербайджана, оратор отмечает, что за последние два года в республике выявлены новые богатые месторождения нефти и газа. Нефтяники республики, заявляет он, обещают досрочно выполнить план добычи жидких сортов нефти.

Тов. Айтдит говорит о Бандунгской конференции стран Азии и Африки, одним из инициаторов которой являлась Индонезия. Го-

рьбие отклики, которые вызывает эта конференция среди всех миролюбивых народов мира и, в первую очередь, у народов и правительства Советского Союза, укрепили уверенность индонезийского народа в том, что борьба за независимость и мир является великой победоносной борьбой, охватывающей все страны и континенты.

От имени Монгольской народно-революционной партии и трудащихся Монгольской Народной Республики с приветствием выступил тов. Ю. Цеденбал, ветераненный продлительными аплодисментами.

Вся деятельность Коммунистической партии Советского Союза, сказал он, является ярчайшим примером беззаветного служения интересам народа, делу борьбы за демократию и социализм, обраziем претворения в жизнь марксистско-ленинской теории, творческого развития и обогащения ее на основе нового исторического опыта. Настоящий партийный съезд, раскрывающий новые величественные перспективы движения СССР к высшей форме — коммунизму, является огромным историческим событием не только для героического советского народа, но и для всего прогрессивного человечества.

Следуя по ленинскому пути, наш народ под руководством Монгольской народно-революционной партии, при благодатной помощи Советского государства осуществил коренные преобразования общественной жизни и добился огромных успехов в преодолении хозяйственной и культурной отсталости Монголии. Монгольская Народная Республика теперь располагает современной промышленностью и транспортом, имеет свой национальный рабочий класс и свою трудовую интеллигенцию, выросшую в условиях народно-демократического строя. Трудащиеся Монгольской Народной Республики на собствен-

(Продолжение на 2 стр.)



XX съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На снимке: в зале заседаний

Фотохроника ТАСС

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

Продолжение

ном опыте хорошо знают, что только в дружбе и сотрудничестве с нашим неизменным другом — советским народом, идущим в авангарде пролетарского человечества, заключается счастье и процветание монгольского народа.

Монгольская народно-революционная партия неустанные воспитывает и вперед будет воспитывать трудящихся МНР в духе бесмертных идей марксизма-ленинизма, в духе нерушимой братской дружбы с народами Советского Союза, Китайской Народной Республики и стран народной демократии, в духе международной солидарности трудящихся в борьбе за мир, демократию и социализм.

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза, сказал в заключении тов. Деденев, является для нас большой практической школой опыта. Большое сердечное спасибо XX съезду КПСС за вдохновляющие образец и пример, за науку.

Далее с речью выступил тов. **К. Е. Ворошилов**.

Тов. **З. И. Муратов** (Татарская парторганизация) говорит об огромной работе, проделанной Центральным Комитетом по дальнейшему повышению организующей и руководящей роли партии, укреплению единства и сплоченности ее рядов. Регулярно проводимые Пленумы ЦК КПСС, на которых рассматривались краевые вопросы внешней политики, партийного и хозяйственного строительства, были для нас школой учебы, воспитания, закалки. Мы с полным основанием можем сказать, заявляет оратор, что отчетный период был периодом роста и укрепления нашей партии, обогащения ее организационных, тактических и идеологических основ.

Главное внимание в своем выступлении тов. Муратов уделяет развитию нефтяной промышленности. Пятая пятилетка для Татарии была пятнадцатым бурного роста этой отрасли хозяйства. Объем годовой добычи нефти здесь возрос в 15 раз, и Татария в настоящее время дает стране нефти значительно больше, чем ее добывалось во всей царской России.

В новой пятилетке почти половина прироста добычи нефти по стране должна дать Татария. Партийная организация, нефтяники республики сделают все, чтобы успешно выполнить это ответственное задание. Оратор говорит в связи с этим, что темпы роста добычи нефти сдерживаются сейчас из-за отставания энергетики, промышленного водоснабжения, а также жилищного и культурно-бытового строительства. В преодолении этих узких мест должны помочь союзные министерства нефтяной промышленности, электростанций, строительства предприятий нефтяной промышленности и транспортного строительства.

Тов. Муратов говорит затем о развитии сельского хозяйства республики, о росте культуры татарского народа.

Тов. **А. Д. Данилов** (Дагестанская парторганизация) подчеркнул в своем выступлении единодушное обложение рабочими, колхозниками, советской интеллигенцией проекта Директивы XX съезда партии по шестой пятилетке.

Осуществляя решения партии, сказал далее тов. Данилов, рабочие, колхозники и интеллигенция Дагестана обеспечили дальнейшее развитие экономики и

культуры республики. За последнее время улучшилось положение дел в сельском хозяйстве, более конкретным стало руководство партийных организаций, выросла политическая и производственная активность трудящихся. Валовой сбор зерна в колхозах республики в 1955 году был на 39 процентов и овощей на 31 процент выше, чем в 1954 году. Первый полнен план развития общественного животноводства, увеличился надой молока и настраг шерсти. Колхозники на трудовую получили значительно больше продуктов, чем в предыдущие годы.

Важнейшей отраслью народного хозяйства республики является плодоводство. В конце 1960 года намечено более чем удвоить площади, занятые под садами и виноградниками, увеличение сбора винограда примерно в 5 раз и фруктов в 2,6 раза.

Тов. **Данилов** критикует Министерство сельского хозяйства РСФСР, которое не проявляет заботы о производстве садовой техники, инвентаря, мало беспокоится о мерах борьбы с землеко-хозяйственными вредителями.

Оратор поддержал высказанное тов. Хрущевым в отчетном докладе предложение об учреждении Бюро ЦК КПСС по Российской Федерации, заявив, что создание его будет способствовать быстрейшей и лучшей реализации ресурсов и возможностей автономных республик, краев и областей Федерации.

Тов. **М. А. Шолохов** (Каменская парторганизация) посвятил свое выступление проблемам советской литературы. Он напоминает о том, что тов. Сурков в своем выступлении на съезде, говоря о достижениях нашей литературы, иллюстрировал это положение нарастающим количеством издаваемых книг. Но количество книг измеряется уровнем литературы, заявляет оратор.

Слов нет, говорит тов. Шолохов, что за все время своего существования наша литература создала немало полноценных произведений и по праву стала ведущей литературой мира. Но ведущей она стала не потому, что ею достичнуты какие-то ранее недостижимые для писателей высоты художественного совершенства, а потому, что все мы, каждый в меру своего таланта, пропагандируем всеобщайшие идеи коммунизма. Вот в чем секрет нашего успеха.

Оратор подчеркивает, что в результате оторванности многих писателей от жизни у нас мало появляются хороших новых умных книг. Многие столичные писатели, говорит он, живут в замкнутом треугольнике: Москву — дача — курорт. Таково же положение в Ленинграде, Киеве, Минске и других крупных городах. Поэтому, заявляет тов. Шолохов, трудно в скромном времени ждать хороших книг, если не изменить положение. Необходимо, чтобы писатели творили среди своих героев — в колхозах, МТС, в рабочих поселках. Тов. Шолохов далее критикует деятельность Союза писателей СССР, где, по его словам, вместо творческой работы многие талантливые писатели заняты заседательской суетней. Творческих работников следует избавить от заседательской суеты. Читатель ждет от них не речей, а книг.

Большое внимание тов. Шолохов в своей речи уделил вопросу улучшения работы с молодыми писателями. Слово предоставляется тов. **И. К. Жегалину** (Ставропольская парторганизация). Он говорит,

что сталинградские коммунисты сердечно благодарят Центральный Комитет КПСС за то, что он твердо и последовательно проводит ленинскую политику в руководстве партией и Советским государством.

Решающее значение для мобилизации трудящихся нашей страны на досрочное выполнение пятилетнего плана имели Пленумы ЦК партии с привлечением широкого партийного, советского и хозяйственного актива, а также Всесоюзное совещание по промышленности и зональные совещания по сельскому хозяйству с участием в них руководителей партии и правительства.

Тов. Жегалин рассказывает о трудах участия сталинградцев в выполнении пятилетнего плана. Промышленность и транспорт области только за 1955 год дали на 300 с лишним миллионов рублей сверхплановой продукции. Объем валового производства промышленности увеличился в 1955 году на 87,6 процента по сравнению с 1950 годом. За последние два года посевные площади всех сельскохозяйственных культур увеличились на 850 тысяч гектаров.

Тов. Данилов критикует Министерство сельского хозяйства РСФСР, которое не проявляет заботы о производстве садовой техники, инвентаря, мало беспокоится о мерах борьбы с землеко-

хозяйственными вредителями. Оратор значительную часть своего выступления посвящает резервам дальнейшего развития народного хозяйства области, которые позволят увеличить выпуск продукции, повысить производительность труда, ликвидировать недостатки, еще имеющиеся на промышленных предприятиях. Он ставит вопрос о необходимости предусмотреть на ближайшие годы строительство нового завода тракторных дизелей, о реконструкции Сталинградского тракторного завода и железнодорожного узла, об улучшении использования Волгоградского канала имени В. И. Ленина для грузоперевозок.

Академик **И. В. Курчатов** свое выступление посвятил работам советских ученых по использованию атомной энергии в мирных целях. Он говорит о том, как будет решаться в текущем пятилетии записанная в проекте Директивы съезда задача получения 2—2,5 миллиона киловатт за счет атомной энергии. В текущем пятилетии намечено построить до 10 типов атомных реакторов мощностью от 50 до 200 тысяч киловатт каждый. Будет построен мощный реактор с испытанием тория.

Работы по атомным реакторам, отмечает оратор, ведутся совместно с учеными и инженерами других стран социалистического лагеря, которые с участием Советского Союза создают у себя атомные реакторы для научных целей и намечают строительство атомных электростанций. Общая сумма ученых стран социалистического лагеря работа, отмечает тов. Курчатов, будет расширяться и углубляться.

Оратор указывает, что атомная энергия может найти применение и для транспортных целей. В наступающем время заканчивается составление проекта постройки ледокола с атомным двигателем. Этот ледокол будет проводить суда по Северному морскому пути, не попадая за полосу топлива в течение двух-трех лет. В текущем пятилетии должны быть широко развиты работы по атомным силовым установкам не только для ледокола, но и для других кораблей, для авиации и сухопутного транспорта. Необходимо, говорит учёный, дальше развивать атомную теоретическую науку с тем, чтобы были надежно освещены пути будущей

техники. Советские ученые долж-

ны открыть новые законы природы и идти дальше и дальше по пути познания свойств материи.

Теоретические работы по атомной и ядерной физике, отмечает далее тов. Курчатов, открывают возможность развертывания экспериментальных работ по осуществлению управляемых термоядерных реакций. Нам, советским ученым, хотелось бы работать над разрешением этой важнейшей для человечества научной проблемы вместе с учеными всех стран мира, в том числе и с учеными Америки, науки и технические достижения которых мы высоко ценим. Для того, чтобы это стало возможным, нужно только одно, — чтобы правительство США приняло предложение Советского Союза о запрещении применения атомного и водородного оружия.

С приветственной речью от имени Коммунистической партии и трудящихся Финляндии выступил тов. **А. Аалтонен**, тепло приструченный присутствующими. Он сказал:

Грандиозные достижения советских людей в строительстве коммунистического общества, бурное развитие промышленности и техники, освоение целинных земель, рост культуры и благосостояния народа, а также безкорыстная поддержка, которую Советский Союз оказывает другим странам, вызывают большой интерес и восхищение трудящихся нашей страны. Среди народа Финляндии широко распространяется

чувство дружбы нашего народа к Советскому Союзу. Но это не означает, что в нашей стране нет уже сил, которые хотели бы ухудшить советско-финляндские отношения и вовлечь Финляндию в фарватер политики Северо-Атлантического блока. Поэтому главной задачей Коммунистической партии Финляндии и вперед будет проведение политики мира, укрепления дружественных отношений между Финляндией и Советским Союзом.

Коммунистическая партия Финляндии будет всеми силами бороться за обединение трудящихся нашей страны в единый фронт борьбы за мир и социализм, за повышение жизненного уровня трудящихся, за обеспечение демократических прав, против капиталистической эксплуатации и политического наступления реакции.

Деятельность Коммунистической партии Советского Союза, сказал в заключение тов. Аалтонен, является вдохновляющим примером для нашей партии.

Вечернее заседание 20 февраля

На вечернем заседании XX съезда КПСС председательствовал тов. **М. А. Суслов**. Первым выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. **А. Н. Шелепин**. Он говорил об огромном значении XX съезда партии для советской молодежи, о работе комсомольских организаций.

В докладе Центрального Комитета партии дана высокая оценка деятельности комсомола, советской молодежи. Эта оценка многому обязывает. Комсомол, советская молодежь, говорит тов. Шелепин, заверяют съезд в том, что они отдают свою силу, знания, энергию беззаветному служению великому делу построения коммунистического общества в нашей стране.

К XX съезду партии комсомол пришел еще более сплоченным вокруг КПСС и ее ленинского Центрального Комитета. За период, истекший после XIX съезда, члены ВЛКСМ вступили более 8 миллионов юношей и девушек. Сейчас комсомол насчитывает в своих рядах 18,5 миллиона человек. За последнее время комсомольские организации направили десятки тысяч комсомольцев на строительство заводов, железнодорожных конструкций и лягушек на строительство Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций, на работу в Тюмень. 350 тысяч молодых патриотов по призыву партии поехали на освоение целинных и залежных земель. Комсомол будет понимать самое активное участие в осуществлении планов шестой пятилетки. Молодежь, намерена взять шефство над строительством атомных электростанций и самой крупной в мире — Братской ГЭС.

Тов. Шелепин далее говорит о мерах, которые намерен осуществить ЦК ВЛКСМ для улучшения дела воспитания молодежи, подъема физкультурной и спортивной работы, о необходимости созда-

ния сети различных клубов для молодежи, организаций Всесоюзного общества туризма.

Комсомол, указывает в заключение своего выступления тов. Шелепин, и вперед будет совершенствовать свою работу с тем, чтобы еще лучше воспитывать молодежь в духе коммунизма, верности Родине, величайшему делу Коммунистической партии.

На трибуне тепло приструченный присутствующими тов. **Д. Ибаррури**. Она передает XX съезду братский сердечный привет оттменим Коммунистической партии Испании.

— В вашем лице, товарищи делегаты, — говорит тов. Ибаррури, — я приветствую весь советский народ, желаю ему здоровья и энергии для того, чтобы не только выполнить великие задачи шестого пятилетнего плана, но и успешно их перевыполнить. Все народы рассматривают шестой пятилетний план как огромный вклад в дело мира и гигантский шаг советского народа и всего социалистического лагеря вперед, по пути к коммунизму. Выполнение этого плана окажет неоценимую помощь мировому рабочему движению, прогрессивным народам мира.

Тов. Ибаррури далее отмечает, что огромное значение для коммунистических партий и рабочих организаций во всем мире имеют поставленные в докладе тов. Н. С. Хрущева принципиальные вопросы современного международного положения — о мирном сосуществовании двух систем, о возможности предотвращения войн в современную эпоху, о формах перехода различных стран к социализму и об отношениях в социалистическом демократическом партнерстве. Одна из самых неотложных задач испанских коммунистов в борьбе за демократию

(Окончание на 3 стр.)

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

Окончание

ратию — это достижение единства рабочего класса и создание национального фронта, охватывающего все силы, которые, зависимо от их социального положения, политических и религиозных убеждений, хотят политических изменений в нашей стране.

Затем выступает тов. Ф. И. Дубковецкий (Украинская национальная организация). Колхозники нашей сельскохозяйственной артели «Здобудов жовтня» Черкасской области, сказал он, просят меня передать вам, делегатам XX исторического съезда Коммунистической партии Советского Союза, пламенный, сердечный привет.

Тов. Дубковецкий рассказывает об успехах своей сельхозартели. В прошлом году колхоз два раза увеличил производство зерна, сахарной свеклы и мяса по сравнению с 1954 годом, повысил продуктивность скота. Собрано с каждого гектара по 27 центнеров зерна и по 307 центнеров сахарной свеклы, надоено по 386 центнеров молока на каждые 100 гектаров земельных угодий. В конце пятилетки колхоз решил собирать не меньше 30 центнеров зерна с гектара, производство молока довести до 700 центнеров, а мяса до 100 центнеров на каждые 100 гектаров земли, лугов и пастбищ.

Тов. Дубковецкий затем говорит о необходимости пересмотреть единовременные цен на сахарную свеклу, о порядке оплаты труда руководителей колхозов и специалистов, об установлении помощи представителям колхозников и колхозницам, потерявшим трудоспособность, предлагает изменить некоторые устаревшие положения Устава сельскохозяйственной артели.

Слово предоставляется тов. А. М. Панкратовой (Московская парторганизация). Она говорит о том, что коммунисты, ведущие идеологическую работу, далеко не в полной мере посыпают за важнейшими указаниями Центрального Комитета. Следует признать серьезное отставание в развитии общественных наук.

Тов. Хрущев подчеркнул в своем докладе, что в настоящее время на первый план выдвигается экономическая сторона теории марксизма-ленинизма, вопросы конкретной экономики. Между тем наши научные работники, экономисты до сих пор очень мало помогали партии в решении хозяйственных задач. Отрыв от жизни, от практики коммунистического строительства — вот основная беда учёных-экономистов. Отставание имеется и среди историков. На съезде справедливо отмечали, в частности, отставание в изучении советского общества.

В следующем году, отмечает автор, исполняется 40 лет Великой Октябрьской социалистической революции. Нужна обобщающая история Октябрьской революции и советского общества. Такая книга, если организовать серьезную работу над ней, будет представлять не только исторический, но и практический интерес для наших кадров, для деятелей международного рабочего движения. Неотложной является задача поднять на подлинно научную высоту изучение истории великой Коммунистической партии.

Тов. П. И. Доронин (Смоленская парторганизация) сказал, что для партйных работников особенно большое значение имеют изложенные в докладе тов. Хрущева требования об улучшении партйной работы. В свое время партйные организации Смоленской области ослабили организаторскую работу, в результате чего в 1953 году создалось трудное положение в сельском хозяйстве.

Справедливая большевистская критика нашей работы на Пленумах ЦК КПСС, заявил тов. Доронин, способствовала улучшению организаторской деятельности партйных организаций. Важную роль в подъеме хозяйства колхозов и совхозов области сыграли направленные на руководящую работу в сельские районы 2000 коммунистов из областных организаций и городов области. Улучшение деятельности колхозов способствовало внедрение ежемесчичного авансирования. Сейчас оно применяется в 1391 колхозе из 1408. Поднялась трудовая активность колхозников. Если средняя выработка на одногородском колхознике в 1953 году составляла 288 трудодней, то в 1955 году она поднялась до 380 трудодней.

Говоря о проделанной в области работе по увеличению производства льна, тов. Доронин ставит вопрос о расширении выпуска льномолотилок, что позволит повысить качество льноводокна. Выступает тов. В. Кодовилья, тепло встреченный присутствующими. От имени Центрального Комитета Компартии Аргентины он передает делегатам XX съезда Коммунистической партии Советского Союза сердечный, братский привет. Народы массы Аргентины так же, как и всех других стран Латинской Америки, говорят тов. Кодовилья, видят, что благодаря мудрой и непоколебимой политике мира, которую проводит Советский Союз, а также Китайская Народная Республика и другие страны народной демократии, стало возможным обединение всех сил мира в мощный всемирный фронт, способный не допустить развязывания новой войны. И за это мы приносим вам нашу глубокую благодарность.

В период обострения кризисных явлений в капиталистических колониальных и зависимых странах, несущих народам всевозможные бедствия и лишения, продолжал тов. Кодовилья, вы находитесь прогрессивное решение проблем, которыми озабочены народы. Каждый ваш шаг в историческом деле строительства коммунизма и защиты мира является поддержкой борьбы народов за национальное и социальное возрождение.

Говоря об ответах товарища Н. А. Булганина на вопросы редактора американского журнала «Висен», тов. Кодовилья сказал, что то заявление произвело глубочайшее впечатление на все социальные слои стран Латинской Америки от протолибератария до национальной буржуазии. Для народов Латинской Америки стала еще более очевидной разница между линией империалистических стран, которые в своих торговых отношениях называют политические военные условия, ущемляют национальный суверенитет, и линией ССР, который предлагает установление взаимоотношений без политической дискриминации, на основе равенства, взаимной выгоды и уважения су-

веренитета каждой страны.

Любовь и уважение народов стран Латинской Америки к Советскому Союзу и его политике мира неуклонно растут. Это особенно заметно после того, как Хрущев требование об улучшении партйной работы. В свое время партйные организации Смоленской области ослабили организаторскую работу, в результате чего в 1953 году создалось трудное положение в сельском хозяйстве.

Председательствующий тов. М. А. Суслов сообщает, что в прениях по отчетному докладу ЦК КПСС выступил 51 человек. В президиум поступило предложение о прекращении прений. Это предложение принимается.

Далее председательствующий сообщает, что тов. Н. С. Хрущев от заключительного слова отказывается ввиду того, что все высказывающие полностью разделяют положения и выводы, изложенные в отчетном докладе ЦК КПСС.

Слово предоставляется тов. Ф. Р. Козлову. От имени Московской, Ленинградской, Украинской, Белорусской, Грузинской, Узбекской, Латвийской, Свердловской, Горьковской и Ростовской партйных организаций он вносит предложение принять следующее постановление по отчетному докладу ЦК КПСС:

«Заслушав и обсудив отчетный доклад Первого Секретаря ЦК КПСС товарища Хрущева Н. С. о работе Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, XX съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Целиком и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС».

Делегаты единодушно голосуют за принятие этого постановления. В зале вспыхивают бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают.

Тов. Суслов говорит, что есть предложение образовать комиссию по подготовке развернутого проекта резолюции съезда партии по отчетному докладу ЦК КПСС, таким образом, восстановить хорошую практику, существовавшую до XVI съезда партии включительно.

Съезд единогласно избирает комиссию в следующем составе: тов. Н. С. Хрущев (председатель), А. Б. Аристов, С. Барабаш, Н. И. Беляев, И. П. Бойцов, Л. И. Брежнев, Н. А. Булганин, К. Е. Воропышил, Б. Гафуров, А. Д. Данилов, Г. А. Денисов, Н. И. Доронин, И. К. Жегалин, Г. К. Жуков, Н. Г. Игнатов, С. Д. Ильинцев, Л. М. Каганович, Я. Э. Калябинин, Н. Т. Кальченко, И. В. Капитонов, А. И. Кириленко, А. И. Кириченко, Н. В. Киселев, Ф. Р. Козлов, И. Г. Кебин, О. В. Куусинен, А. Н. Ларионов, Г. М. Маленков, В. П. Михаилов, А. И. Микоян, Н. А. Михайлов, В. М. Молотов, З. И. Муратов, И. Д. Мустафаев, Н. А. Мухитдинов, Н. Н. Орлов, Н. С. Патоличев, М. Г. Пересильдин, П. К. Пономаренко, Н. Н. Поступов, К. Г. Пысин, И. Р. Раззаков, М. З. Сабуров, З. Т. Сердюк, А. Ю. Снежкус, А. И. Струев, В. М. Суслов, М. А. Суслов, Ф. Е. Титов, С. А. Товмасян, Е. А. Фурцева, Н. М. Шварник, А. Н. Шелепин, Д. Л. Шешников, А. М. Школьников.

Затем съезд принимает постановление утвердить отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

21 февраля съезд продолжал работу.

Будем работать еще лучше

Величественные задачи

Трудовая вахта в честь XX съезда партии принесла коллекцию Южно-Уральского машиностроительного завода производственные успехи. В январе машиностроители выполнили программу по выпуску товарной и валовой продукции в установленной номенклатуре. Развивая достигнутые успехи, машиностроители 13 февраля рапортовали о выполнении двухдекадного задания по выпуску товарной продукции.

Гордостью за успехи любимой Родины, за мудрую политику родной Коммунистической партии были проникнуты выступления работников предприятия на общезаводском митинге, состоявшемся вчера. Развивая достигнутые успехи, машиностроители 13 февраля рапортовали о выполнении двухдекадного задания по выпуску товарной продукции.

Приимая председовские обязательства, наша смена дала слово выполнить план февраля к 22 числу. По поручению коллектива смены я рад сообщить, что 18-го числа это обязательство перевыполнено, — говорит тов. Ширшов. — От имени работников смены я заявляю, что план февраля будет выполнен на 135 процентов.

Сердечные слова для выражения радостных чувств нашел бригадир сборщиков первого цеха тов. Сокирко. Он сказал, что долг каждого труженика — ознаменовать XX съезд партии новыми производственными достижениями.

— Наша бригада решила давать в смену 180 процентов задания и выполнить месячный план к 28 февраля. Я призываю металлообрабатчиков улучшить качество деталей, чтобы долг каждого труженика — ознаменовать XX съезд партии новыми производственными достижениями.

Единодушно машиностроители принесли новые, повышенные обязательства. Они дали слово перевыполнить февральское задание по выпуску товарной продукции, выдать ее сверх плана на 300 тысяч рублей. Годовую программу намечено выполнить к 25 декабря.

Зуборезчица второго механического цеха тов. Каныгина отметила в своем выступлении, что забота Коммунистической партии

Воодушевленные заботой партии

С большим вниманием следят рабочие и инженерно-технические работники завода строительных машин за работой XX съезда КПСС. В цехах предприятия проходят читки доклада товарища Н. С. Хрущева других материалов партийного съезда. Обсуждение этих документов, проникнутых заботой об укреплении благосостояния и могущества любимой Родины, рождает в коллективе машиностроителей новый трудовой подъем.

С большим воодушевлением собрались машиностроители на митинге, посвященном работе XX съезда КПСС. Директор завода тов. Хороцанский рассказал коллективу об этом волнующем событии, а затем призвал рабочих и инженерно-технических работников пересмотреть ранее принятые социалистические обязательства, вскрыть новые резервы.

В числе первых на собрании выступил сварщик тов. Кочетков, который сказал:

— Думы всех советских людей сейчас в Кремле, где на партийном съезде собрались лучшие представители нашего народа. На съезде решаются вопросы первостепенной важности, намечаются пути нашего движения к коммунизму. Наш долг — ознакомить народ с новым планом труда. Дав слово с пылью нового дня выполнить производственные нормы на 180—200 процентов.

Его поддержал токарь тов. Балуев. Он сказал, что с трибуны XX съезда КПСС раздался призыв ко всем советским людям — еще упорнее трудиться над выявлением внутренних резервов

о благе народа поистине безграничного.

— В ответ на эту заботу советские люди стремятся труиться еще успешнее. Наш коллектив обязуется выполнить план февраля на 105 процентов. Я буду ежедневно вырабатывать по две нормы, — говорит тов. Кафтыгин.

На трибуне — мастер кузнецно-прессового цеха тов. Ширшов.

— Принимая председовские обязательства, наша смена дала слово выполнить план февраля к 22 числу. По поручению коллектива смены я рад сообщить, что 18-го числа это обязательство перевыполнено, — говорит тов. Ширшов. — От имени работников смены я заявляю, что план февраля будет выполнен на 135 процентов.

Сердечные слова для выражения радостных чувств нашел бригадир сборщиков первого цеха тов. Сокирко. Он сказал, что долг каждого труженика — ознаменовать XX съезд партии новыми производственными достижениями.

— Наша бригада решила давать в смену 180 процентов задания и выполнить месячный план к 28 февраля. Я призываю металлообрабатчиков улучшить качество деталей, чтобы долг каждого труженика — ознаменовать XX съезд партии новыми производственными достижениями.

Единодушно машиностроители принесли новые, повышенные обязательства. Они дали слово перевыполнить февральское задание по выпуску товарной продукции, выдать ее сверх плана на 300 тысяч рублей. Годовую программу намечено выполнить к 25 декабря.

Начальник литейного цеха тов. Малик рассказал о том, что металлурги завода успешно справились с выполнением обязательств, принятых в социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС.

— Ныне коллектив литейного цеха, — продолжал тов. Малик, — принимает новые, ответственные обязательства. Даем слово, что двухмесячный производственный план выполним 23 февраля. Кроме того, наш коллектив уверен, что можно пересмотреть в сторону повышения и обещаний на 15 декабря. Имеется также полная возможность вдвое повысить обязательство по росту производительности труда. Это является нашим вкладом в дело успешного выполнения заданий новой пятилетки.

Коллектив горячо поддержал предложение металлургов. Приняты новые, повышенные обязательства. Годовой план по выпуску товарной продукции решено выполнить на полмезица раньше срока.

На страже мира и безопасности Советской Родины

Завтра народы Советского Союза отмечают 38-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

23 февраля 1918 года первые молодые части Красной Армии наголову разбили немецких оккупантов под Нарвой и Псковом. Этот день стал днем рождения Советской Армии.

Созданные и закаленные Коммунистической партией, великим Лениным, Советская Армия и Военно-Морской Флот прошли славный боевой путь. Они с честью отстояли свободу и независимость нашей Родины в борьбе с империалистическими агрессорами.

Советские Вооруженные Силы в годы гражданской войны в тяжелых сражениях разгромили иностранных интервентов и внутреннюю контрреволюцию, изгнали захватчиков с советской земли. Наступивший после этого двадцатилетний период мирного социалистического строительства явился для Советских Вооруженных Сил этапом их мощного роста и совершенствования.

Более чем за полвека испытаний всеми материальными и духовными силами советского народа, его армии и флота явилась Великая Отечественная война 1941—1945 годов, начавшаяся при крайне неблагоприятных для нас условиях. Гитлеровская Германия внезапно бросила против СССР сто семьдесят дивизий, отмобилизованных и вооруженных по последнему слову военной техники.

Перед лицом огромной опасности, нависшей над нашей страной, Коммунистическая партия под руководством своего Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным подняла советских людей на защиту социалистического Отечества. Вся страна была превращена в единый боевой лагерь.

В сражениях под Москвой немецко-фашистским войскам был нанесен первый огромный удар, навсегда похоронивший легенду о непобедимости гитлеровской армии. Историческая победой советских войск в великой Сталинградской битве было положено начало коренному перелому в дальнейшем ходе войны, а в боях под Курском наша армия поставила немецко-фашистскую армию перед катастрофой.

В 1944 году советские войска наступили гитлеровской армии десять сокрушительных ударов, в результате которых немецкие войска были изгнаны из пределов Советского Союза, а военные действия перенесены на территорию Германии. В 1945 году, развернув грандиозное наступление на фронте протяженностью более чем в 1.200 километров,

Генерал-лейтенант
М. М. ПРОНИН

Советская Армия окончательно добила врага, водрузила Знамя Победы над Берлином. Спустя четыре месяца была разгромлена армия империалистической Японии.

Советский народ и его Вооруженные Силы отстояли честь, свободу и независимость своей Родины, избавили народы Европы и Азии от угрозы фашистского рабства.

Советское государство вышло из войны с гитлеровской Германией и империалистической Японией еще более сильным и могущественным, а Советская Армия показала себя первоклассной армии нашего времени.

Советские люди, воины нашей армии и флота проявили в этой войне свою беззаветную преданность Родине, сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, массовый геройизм. В ходе войны Коммунистическая партия выработала и воспитала плеяду замечательных полководцев, опытные в военном отношении командные кадры.

Рост промышленности, и прежде всего тяжелой индустрии, в послевоенном период позволил советским людям еще больше укрепить оборонспособность нашей Родины. Героический рабочий класс, наши инженеры и учёные много сделали для оснащения армии и флота первоклассной боевой техникой и оружием. Стрелковые войска вооружены сейчас новым, более эффективным оружием. Военно-воздушные силы имеют на вооружении все типы современных самолетов. Бронетанковые и механизированные войска, артиллерия оснащены танками и орудиями, которые по своим боевым качествам на много превосходят танки и орудия периода минувшей войны. Высокое развитие получила зенитная артиллерия, значительно усовершенствованы минометы. Военно-Морской Флот имеет nowые корабли, оснащенные современным вооружением.

Советские ученые и инженеры успешно работают над созданием новейших видов атомного и термоядерного оружия, над изысканием эффективных средств защиты от него.

Советские офицеры, генералы и адмиралы на основе творческого освоения богатейшего опыта Великой Отечественной войны и последних достижений военной науки совершенствуют свои знания, успешно обучают и воспитывают личный состав армии и флота, исходя из принципа — учить войска тому, что необходимо на войне, в духе строжай-

шей воинской дисциплины и беспрекословного повиновения начальникам. Они готовят свои части и соединения для борьбы с сильным, технически оснащенным и активным противником, к достижению решительной победы над ним.

В решении поставленных перед войсками задач важную роль играют политорганизмы, партийные и комсомольские организации, которые являются надежной опорой командиров в обучении и воспитании личного состава в усилении оборонспособности Советских Вооруженных Сил.

38-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота является народом и воинами Вооруженных Сил отмечает в обстановке огромного патриотического подъема. Личный состав Вооруженных Сил СССР пришел к XX съезду Коммунистической партии, имея достижения в боевой и политической подготовке.

В шестом пятилетнем плане развития народного хозяйства советский народ видит мудрую политику Коммунистической партии, направленную на обеспечение мира во всем мире, видит величественный рост могущества нашего государства и надежную гарантию оборонспособности и безопасности Родины. Успешное выполнение шестого пятилетнего плана еще более усиливает основную мощь Советского Союза.

Большой вклад в дело укрепления обороны нашего Советского государства вносит массовое добровольное общество содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ), в рядах которого состоят миллионы трудящихся. В течение последних четырех лет общество проделало серьезную работу по подготовке населения к обороне страны.

Однако в деятельности ДОСААФ имеются и серьезные недостатки. Неотложная задача — сделать каждую первичную организацию ДОСААФ работоспособной, чтобы каждый ее член активно участвовал в работе общества, изучил одну или несколько военных и военно-технических специальностей.

Празднует вместе со всем советским народом 38-ю годовщину наших Вооруженных Сил, советские воины, тесно спаянные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, полны решимости с честью выполнить свой воинский долг, стоящие перед ними ответственные задачи по обеспечению безопасности Советского государства, по дальнейшему укреплению боеспособности нашей славной Советской Армии и Военно-Морского Флота.

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ СОБРАНИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 38-Й ГОДОВЩИНЕ СОВЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

23 февраля — 38-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР. В честь всенародного праздника на предприятиях, в учреждениях и воинских частях проводятся доклады и лекции о славной истории Вооруженных Сил, о героеизме и отваге защитников Советской Родины — Москве начались торжественные

собрания. 20 февраля театр имени М. И. Ермоловой заполнили более 900 трудящихся Советского района Москвы. С докладом о 38-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР выступил Маршал артиллерии С. С. Варенцов.

На торжественное собрание, состоявшееся во Дворце культуры Метростроя, пришли рабочие, служащие, представители

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зв. издательством — 2-66, бухгалтерия — 5-01.

Зарубежная печать о работе XX съезда КПСС

Венгрия

БУДАПЕШТ. Венгерская печать киркою освещает работу XX съезда КПСС, продолжает комментировать отчетный доклад Центрального Комитета КПСС съезду партии.

Из доклада Н. С. Хрущева, пишет газета «Мадьяр немзэт», ясно видно, что фазитив стран социализма характеризуется их полной самостоятельностью и экономической независимостью. Только на этой прочной основе могло произойти то, что социализм стал мировой системой. С международной точки зрения колоссальное значение имеет тот факт, подчеркивается в заключении «Мадьяр немзэт», что в ходе выполнения шестой пятилетки Советский Союз распространит сотрудничество со странами народной демократии на все области народного хозяйства.

Доклад Центрального Комитета КПСС съезду партии, пишет «Сабад ифьюшаг» в передовой статье, силой фактов убеждает читателя в неоднородном преисходстве социалистической системы, ее неустанным продвижением вперед и окончательной победе. Доклад Н. С. Хрущева ярко свидетельствует о непрерывном развитии народного хозяйства Советского Союза.

Остановившись на анализе международного положения, данном Н. С. Хрущевым, газета указывает, что этот принципиальный анализ, как и весь доклад, обогащает сокровищу марксизма-ленинизма, оказывает неоценимую помощь советскому народу и каждому миролюбивому человеку, борющемуся против войны.

Польша

ВАРШАВА. Польские газеты продолжают печатать отчеты о заседаниях XX съезда, выступления делегатов, а также комментарии зарубежной печати.

«Трибуна людю» и «Жице Варшавы» опубликвали полный текст тов. А. И. Микояна.

В статье, посвященной XX съезду КПСС, варшавская газета «Трибуна мазовецка» пишет:

Чехословакия

ПРАГА. Как сообщает Чехословацкое телеграфное агентство, чехословацкая печать продолжает освещать работу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Комментируя отчетный доклад ЦК КПСС, газета «Руде право» пишет:

«Этот доклад дает глубокий марксистско-ленинский анализ сегодняшней международной обстановки. Это — документ, вселяющий в народ уверенность в победе дела мира и прогресса, уверенность в том, что их спастидливая борьба увенчается победой».

Членные теории о мирном со- существовании двух систем, о возможности устранения войн в на- стоящее время и о формах перехода разных стран к социализму открывают перед всем человечеством реальные перспективы мира, прогресса и дружественного международного сотрудничества.

Отчетный доклад и выступле-ния на съезде вдохновляют народ на еще более активный труд на благо дела мира, на еще более самоотверженное участие в историческом деле социалистического строительства».

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 февраля в 10 часов утра в коридоре КПСС состоится семинар библиотечных работников.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

СУДА-ПОЙТИ СЕГОДНЯ

Театр и кино

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В клубе железнодорожников — спектакль «ИВАН РЫБАКОВ»

Начало в 21 час.

Театр «Октябрь» — «ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ»
Дом культуры металлургов для детей — «ОГНИ НА РЕКЕ»

23/II — «ВЕСЕННИЕ ЗАМОРОЗКИ»

Клуб железнодорожников 23/II — «ВОЗРАСТ ЛЮБВИ»

Клуб никелькомбината — «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА»

Клуб мясокомбината 23/II — «ХИТРОСТЬ СТАРОГО АШИРА» и «ПРИКЛЮЧЕНИЕ С ПИДЖАКОМ ТАРАПУНЬКИ»

Клуб «Серп и молот» — «ДРУЖБА ВЕЛИКИХ НАРОДОВ»

Клуб «Авангард» — «ПОДОЗРИТЕЛЬНАЯ ЛИЧНОСТЬ»

23/II — 1. «ДРУЖБА ВЕЛИКИХ НАРОДОВ»

2. «ТАЛАНТЫ И ПОКЛОННИКИ»

Клуб ТЭЦ — «СЛУГА ДВУХ ГОСПОД»

Клуб нефтяников — «ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА»

23/II — «ИДОЛ»

Клуб пос. Первомайского — «ХИТРОСТЬ СТАРОГО АШИРА» и «ПРИКЛЮЧЕНИЕ С ПИДЖАКОМ ТАРАПУНЬКИ»

Артель имени XVIII партсъезда об'единяется с артелью «Красный Октябрь»

Все претензии по расчетам организации должны предъявляться до первого марта 1956 года. После указанного срока претензии приниматься не будут.